

口试练习

【适合年级】华文（低年级）

【新闻】600 名帮佣和雇主在滨海湾花园庆祝国际客工日

师生讨论（共 3 题）

问题 1：视频里提到的庆祝活动有什么目的和意义？（复述、重整、伸展）

参考答案	<p>视频里提到的庆祝活动是由家庭佣工中心和救世军联手为帮佣举办的。它是为了庆祝一年一度的国际客工日。</p> <p>活动的目的是让出席者能观赏表演并尝一尝帮佣们的家乡美食。还有，就是提供参与者和她们的雇主互动交流并增进感情的机会。在活动中，主宾也为一本由帮佣和雇主们一同创造的食谱合集举行推介仪式。</p> <p>我觉得活动的意义在于，让帮佣和雇主们有机会在一起进行一些活动，通过比较轻松的交流，对彼此有更深一点的了解，增进彼此之间的感情。</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none">能针对事件发表自己的看法能说明事物的特点与细节能组织内容，有条理地讲述

问题 2：你对客工有什么认识呢？（伸展）

参考答案	<p>客工指的是那些拥有短期工作准证而在我国工作和生活的外国人。据我所知，当中有将近 27 万人是家庭帮佣，另外有将近 41 万 5000 人是蓝领工人，他们在一些职业危险性比较高的领域工作。这些领域包括建筑业、海事业和加工业。他们来自的国家包括亚细安各国、印度、孟加拉、中国等。</p> <p>我还知道他们以前被称为“外劳”，据说后来是为了表示对他们的尊重而改称“客工”。这是因为他们从事的工作非常辛苦，是在帮助我国打造美好的家园。</p>
------	---

答題 指引	<ul style="list-style-type: none"> 能说明事物的特点与细节 能组织内容，有条理地讲述
----------	---

问题 3：你认为我们对客工应该有怎样的态度？（伸展、评价）

参考 答案	<p>我觉得对待客工，就跟对待一般人一样，我们都应该要有互相尊重的态度，也要公平合理地对待他们。</p> <p>就拿帮佣作为例子。我们时不时会在媒体上看到帮佣被雇主虐待的案件，最严重的甚至是被虐待到死亡。这样的行为实在太恶劣、太可怕了。那些雇主是不是觉得帮佣低人一等呢？为什么要这样对待她们？她们不也跟我们一样，辛苦工作赚钱是为了让自己和家人过更好的日子？所以，我觉得我们应该尊重他们，感谢她们用劳力来照顾甚至改善我们的生活。</p> <p>另外，我们也会看到有雇主拖欠客工薪水或者是提供给他们的居住环境或膳食很差的新闻。每当看到这类新闻，我都会觉得这些雇主很可恶。试想想，如果是我们自己被拖欠薪水，或者被安排到卫生条件很差的员工宿舍居住，我们会有什么感受呢？难道我们不会生气吗？那么我们为什么要这样对待这些客工呢？所以，我觉得除了尊重，我们更要公平和合理地对待他们。</p>
答題 指引	<ul style="list-style-type: none"> 能针对社会话题发表意见 能组织内容，有条理地讲述